

走出课堂 参与社会 开拓视野 展示才能

齐鲁晚报小记者开始招募啦!

本报3月23日讯(记者 支倩倩) 你想“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”吗?快来齐鲁晚报小记者团报名吧!一段新奇而又富有挑战的小记者经历,可以让你以记者的视角打开一个观察社会的窗口,可以用记者这个全新的角色展示才华,可以让小记者的这段经历成为人生的一个美好的回忆。

齐鲁晚报《今日章丘》小记者招募活动正式启动啦!以锻炼孩子的写作能力、交往能力、自理能

力、活动能力,增强孩子的光荣感和责任感为宗旨,现面向全市各中小学校招募齐鲁晚报今日章丘小记者,有志于新闻事业,热衷于写作的孩子们,赶快来报名吧!

(一)招募范围:具有较强活动能力、组织能力、口头表达能力和写作能力,勤于观察、善于思考,喜欢写作、绘画、摄影的6到18周岁的章丘市各中小学在校生,均可申请加入齐鲁晚报今日章丘小记者团。报名者经审查合格,即可成为齐鲁晚报《今日

章丘》小记者。小记者全年的活动经费为200元,报名可赠送全年齐鲁晚报一份(价值180元)。

(二)权利义务:

- 1.聆听小记者团各类兴趣爱好培训讲座。
- 2.参加采风、参观、旅游、夏/冬令营等活动。
- 3.优先推荐参与本报组织的各类摄影、作文等比赛。
- 4.获得专业新闻指导,优秀作文可见报刊登。
- 5.齐鲁晚报今日章丘安排

记者、编辑定期对小记者进行写作、摄影技巧等新闻知识培训,切实提升中小学生的写作能力,培养他们的新闻素养,带领他们深入校园以外的生活,将素质教育落到实处,为学生的成长履历加分。

6.可获得小记者专属记者证。

7.凡一次性报名100人以上的学校,齐鲁晚报《今日章丘》将在该校成立小记者站,小记者们将会得到更多采访、参观、拓展、

培训等丰富多彩的社会实践活动的机会。

(三)报名形式:希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们:邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话83322899,手机13864006792。也可通过齐鲁晚报今日章丘新浪/腾讯官方微博、齐鲁晚报今日章丘微信报名。

共同的责任、共同的目标、共同的愿望将我们紧紧相连。希望齐鲁晚报《今日章丘》能够为孩子们的健康成长贡献一份力量!

“平民校长”张生太用爱温暖鼓励每位学生

坚持六年在校门口接送学生

本报记者 支倩倩
通讯员 曹延刚 魏方彬

“同学,你早!”“可以过马路了,注意安全。”每天早上,当学生们背着书包走进东山小学大门时,校长张生太总会浅浅一笑,微微点头,亲切地给每位同学打招呼。自学校2009年成立以来,无论春夏秋冬,还是寒冬酷暑,张生太除了外出开会学习,他每天都会准时在校门口迎送学生,已有6个年头,被学生和家长亲切地称为最爱学生的“平民校长”。

六年坚持迎送学生
获网友点赞

3月23日,记者来到东山小学门口看到,张生太不停地和学生、家长、老师微笑招手,轻拍学生脸庞,车多时就走到马路中间疏散学生,叮嘱他们快速通过、注意安全。“张校长,每天早上上学、中午放学、下午上学、下午放学,有孩子出入的地方都能看到他执勤,天天如此,无论刮风下雨,为这样的校长点赞!”一位送孩子上学的家长表示。

据了解,东山小学从2009年建校以来,张生太校长除了外出开会学习,每天都会准时在校门口迎接学生们。越是刮风下雨,道路难行,越能见到张生太和执勤老师的身影。许多家长都被张生太校长的行为感动,纷纷在网上发帖称赞,帖子先后被点击20余万次。

坚持做一件事,能坚持6年,有几人能做到?最重要的是,张生太校长6年如一日,每天清晨对每一个孩子的微笑甚至是轻抚面颊,让每一个孩子在此刻都最大程度地感受到了平等、尊重与喜悦,也相信每个孩子都会怀



张生太正在为过生日的学生戴生日帽。

着最美好的心情,去开始新的一天的学习与生活。

40多个社团

每个孩子都可自由选择

为丰富学生的校园文化生活,东山小学先后成立了合唱、器乐、舞蹈、素描等40多个社团供学生选择。2013年,张生太策划成立了“日出东山书画协会”,聘请老干部书画协会的会员到学校授课,组织大型书画活动,邀请我市书画名家为学生指导,还成功举办“每周一星”个人书画展,为喜爱书法绘画的孩子提供了更多的学习机会和展示舞台。在此基础上,“小音乐家协会”、“小作家协会”、“乒乓球俱乐部”等协会和俱乐部也相继成立,学生们有了更多发展兴趣爱好的平台。“我们希望通过这样的社团活动,为学生营造一个好的环境,让他们能发现自己的优点,认同自我,让自己的个性得到绽放。”张生太告诉记者。

记者了解到,东山小学从2009年寒假开始,就将学校图书阅览室全面向学生开放了,每名学生一次可借5本书,寒暑假还可以把书借回家看。“几乎每名

学生一个月都能读5本书,一学期可以读20本书左右。”张生太告诉记者,他每学期都为学生推荐书目,并定期举行读书节、作文大赛等,以雾霾、交通、诚信等社会热点为话题让学生现场作文,锻炼学生的口语表达能力。东山小学也因此曾获得“全国百家书香校园”的美誉。

从教20多年来,张生太专心扎根在校园,坚持“让师生快乐、让教育精彩”的办学理念,以爱与责任为核心价值观,赏识鼓励每位师生,培养了一大批有品质、有气质、有素质的好师生。

用爱的教育

温暖鼓励每位学生

为让每位学生在校感受到学校大家庭的温馨,东山小学每学期都举行学生成生日“送温暖、送祝福、送亲情”主题活动。只要有时间,张生太都会亲自去班里为学生送生日礼物,与孩子们一起唱生日歌,收到校长祝福的孩子都备受鼓舞。“今天张校长亲自为我戴上了生日帽,和老师同学们一起为我唱了生日歌,还给我送上了学校特制的生日贺卡,我真是太幸福了,这是我最开心

的一个生日。我永远也不会忘记这个美好的时刻。”东山小学学生徐思未告诉记者。

在每周升旗仪式上表彰的学生事迹中,张生太都要对学生进行表扬,并颁发奖状,以此鼓励更多学生做好事、善事。“小事凸显品质,习惯铸就德行。”在张生太的眼中,所有学生都有优点,只是需要老师一双发现的眼睛。他坚持“爱与责任”的核心价值观,在全校上下形成赏识鼓励学生的氛围,让全体教师都去关注身边学生的细小善举。他自己也时刻留意身边的学生,只要发现学生有值得表扬的行为,他会毫不吝惜自己的赞美。作为一校之长,张生太深深扎根于师生之间,与师生共成长,用一颗“大家长”的爱心温暖鼓励着每位学生。

尊重每个孩子,尊重每个孩子的独立人格和生命价值,既是教育的起点,也是教育的必然归宿。让我们为“平民校长”张生太点赞,也期待有更多的校长能多一些人文关怀,能平等、和善地尊重和爱每一个孩子,能像张生太校长一样,通过自己不同的方式,来善待每一个孩子。

寻找最有章丘特色的“三有”师生

本报联合教体局启动有品质、有气质、有素质师生评选

本报3月23日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏,还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊,抑或是用渔竿智救六旬落水老大

太的清照小学12岁女孩韩绍文。近年来,章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生。

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道,无

论您是退而不休的“老兵”还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,抑或是喜欢和学生在一起的“师徒”、“夫妻档”,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理

想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献一分力量,都可以大声告诉我们,本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至2015年年底,我们将等一系列的人物事迹中,评选出

“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下三种方式联系我们:邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话83322899,手机13864006792。